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ВСТУП 

У сучасному світі, де глобалізація та інтеграція стали ключовими 

характеристиками економічних та соціальних процесів, важливість 

ефективної бізнес-комунікації не може бути переоцінена. Англійська мова, як 

глобальна лінгва франка, відіграє вирішальну роль у міжнародному бізнесі, 

сприяючи обміну інформацією, знаннями та ідеями між представниками 

різних культур та національностей. Водночас ефективна комунікація в бізнес- 

середовищі вимагає не лише чіткого розуміння мовних норм та правил, а й 

уміння усувати емоційну напругу, яка може виникати в процесі взаємодії. 

Лексико-граматичні засоби відіграють ключову роль у цьому процесі, 

дозволяючи спікерам адаптувати своє повідомлення до потреб аудиторії, 

знижувати можливість конфліктів та непорозумінь і тим самим підвищувати 

ефективність комунікації. 

Актуальність дослідження обумовлена необхідністю глибокого 

розуміння механізмів впливу лексико-граматичних засобів на процес усунення 

емоційної напруги в англомовному бізнес-дискурсі. Вивчення цього аспекту 

дозволяє не лише поглибити знання про особливості англійської мови в 

контексті міжнародного бізнесу, але й розробити ефективні стратегії 

комунікації, які сприятимуть побудові взаєморозуміння та співпраці між 

представниками різних культур. 

Сучасний стан дослідження даної проблеми характеризується 

багатоаспектністю та інтердисциплінарністю, оскільки ця тема зачіпає 

питання лінгвістики, соціолінгвістики, психолінгвістики, а також бізнес- 

комунікації та міжкультурної комунікації. 

Об'єктом дослідження є англомовна бізнес-комунікація в контексті 

міжнародного бізнесу. 

Предметом дослідження є лексико-граматичні засоби, які 

використовуються в англомовній бізнес-комунікації для усунення емоційної 

напруги та підвищення ефективності комунікації. 
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Мета дослідження полягає в аналізі лексико-граматичних засобів 

усунення емоційної напруги у англомовній бізнес-комунікації та визначенні 

їхньої ролі та ефективності в процесі взаємодії між учасниками 

комунікативного акту. 

Для досягнення мети дослідження, були поставлені такі завдання: 

1. Визначити емоційну напругу та її особливості в контексті бізнес- 

комунікації. 

2. Оцінити вплив емоцій на ефективність спілкування та прийняття 

рішень у бізнесі. 

3. Вивчити методи психологічного впливу та техніки саморегуляції, що 

застосовуються для зниження емоційної напруги. 

4. Проаналізувати, як вибір слів та висловлювань може впливати на 

зниження емоційної напруги в бізнес-діалозі. 

5. Вивчити специфічні граматичні конструкції, які використовуються 

для полегшення напруги у спілкуванні. 

6. Дослідити фразеологічні звороти та ідіоми в англомовній бізнес- 

комунікації 

У даному дослідження були використані такі методи дослідження: 

аналіз наукової літератури; емпіричний аналіз; соціолінгвістичний аналіз; 

квалітативні методи; експериментальні методи. 

Матеріалом дослідження є лексико-граматичні засоби, які 

використовуються в англомовній бізнес-комунікації для усунення емоційної 

напруги та підвищення ефективності комунікації. 

Наукова новизна дослідження проявляється у тому, що у ньому 

здійснено аналіз впливу лексико-граматичних засобів на процес усунення 

емоційної напруги в англомовному бізнес-дискурсі. Дослідження вносить 

вклад у розуміння механізмів, за допомогою яких вибір словникових одиниць 

та граматичних конструкцій може сприяти зниженню напруженості в 

професійній комунікації, підвищуючи тим самим її ефективність. 
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Практична значущість результатів дослідження полягає у збагаченні 

теоретичних та прикладних аспектів міжнародної бізнес-комунікації. 

Отримані результати можуть бути використані для розробки ефективних 

стратегій спілкування, які сприятимуть покращенню взаєморозуміння між 

учасниками з різних культурних контекстів. Це, в свою чергу, може знизити 

рівень конфліктів, підвищити продуктивність та ефективність бізнес-операцій 

та проєктів, залучаючи різноманітні міжнародні команди. 

Теоретична значимість роботи полягає у аналізі лексико-граматичних 

засобів і фразеологічних зворотів дозволяє глибше зрозуміти механізми 

мовного впливу на емоційну сферу людини. Дослідження підкреслює 

значення мови як інструменту впливу на емоційний стан і психологічний 

комфорт учасників комунікаційного процесу. Це сприяє кращому розумінню 

ролі мови не тільки як засобу передачі інформації, але й як засобу емоційної 

взаємодії. 

Структура роботи. Курсова робота складається зі вступу, двох розділів, 

висновків до розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. 

Повний обсяг курсової – 27 сторінок. 

У першому розділі розглядаються теоретичні аспекти емоційної 

напруги у бізнес-комунікації. Аналізується поняття емоційної напруги, її 

особливості та механізми виникнення в контексті професійного спілкування. 

Детально досліджується роль емоцій у бізнес-процесах, включаючи їх вплив 

на прийняття рішень, ефективність комунікації, а також на взаємодію між 

особами в організаційному середовищі. 

У другому розділі досліджено вплив граматичних конструкцій на 

м'якшення висловлювань, уникнення негативних конотацій та поліпшення 

сприйняття інформації. Окремо розглядаються фразеологічні звороти та 

ідіоми, які використовуються для ефективного вирішення комунікативних 

завдань в бізнес-середовищі, їх роль у міжкультурній взаємодії та способи їх 

застосування для покращення взаєморозуміння. 
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У висновках підводяться підсумки проведеного дослідження та 

узагальнюється інформація щодо актуальності дослідження. 
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РОЗДІЛ 1 ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ЕМОЦІЙНОЇ НАПРУГИ У 

БІЗНЕС-КОМУНІКАЦІЇ 

 
1.1 Поняття емоційної напруги 

Емоційна напруга – це психологічний стан, характеризується 

підвищеним емоційним збудженням, яке може бути викликане різними 

факторами, такими як стрес, конфліктні ситуації, невизначеність, високі 

вимоги або очікування (Гордієнко, 2020). Вона може проявлятися у вигляді 

тривоги, нервозності, іритації, втоми або інших емоційних станів, що 

негативно впливають на здатність індивіда ефективно функціонувати в 

повсякденному житті або в професійній діяльності. 

У контексті бізнес-комунікації, емоційна напруга може виникати через 

різноманітні причини, включаючи міжособистісні конфлікти, високий рівень 

конкуренції, страх не виправдати очікування, високі робочі навантаження, а 

також через виклики міжкультурної взаємодії. Ця напруга не тільки погіршує 

якість спілкування між співробітниками та партнерами, але й може мати 

довготривалі негативні наслідки для організаційної культури та 

продуктивності компанії (Василенко, 2020). 

У цьому зв’язку, як зазначає Білоус С. управління емоційною напругою 

вимагає від осіб залучення навичок емоційного інтелекту, зокрема 

самосвідомості, саморегуляції, соціальної свідомості та навичок управління 

відносинами (Білоус, 2018). Ефективне усунення або зниження емоційної 

напруги може сприяти створенню сприятливого середовища для співпраці, 

підвищенню задоволення роботою, а також зміцненню командного духу та 

загальної ефективності організації. 

Розуміння та управління емоційною напругою в бізнес-контексті 

вимагає від лідерів та менеджерів не лише виявлення джерел напруги в 

організації, але й розробки ефективних стратегій її мінімізації, таким чином, 

розуміння природи та механізмів управління емоційною напругою є важливим 

аспектом професійного розвитку та успішної взаємодії в бізнес-середовищі, 
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особливо в умовах сучасного динамічного та часто стресового робочого місця 

(Бондаренко, 2021). 

 
1.2 Роль емоцій у бізнес-комунікації 

Емоції відіграють фундаментальну роль у бізнес-комунікації, 

впливаючи як на процес прийняття рішень, так і на взаємодію між особами в 

організаційному контексті. Вони є ключовим компонентом людської 

поведінки та комунікації, а їхня присутність у бізнес-взаємодіях має важливі 

наслідки для розвитку відносин, побудови довіри, лідерства, переговорів, 

управління змінами та загальної ефективності організації (Гордієнко, 2021). 

Емоції безпосередньо впливають на процес прийняття рішень у бізнесі. 

Вони можуть як поліпшити, так і погіршити якість рішень, залежно від того, 

як особи інтерпретують свої емоційні стани. Позитивні емоції, такі як щастя 

чи задоволення, можуть сприяти креативності, інноваційному мисленню та 

відкритості до нових ідей, тоді як негативні емоції, наприклад, страх чи гнів, 

можуть вести до обережності, аверсії ризику або навіть до імпульсивних 

рішень. 

Позитивні емоції, такі як щастя або задоволення, можуть збільшити 

відкритість до нових ідей та готовність ризикувати, сприяючи креативності та 

інноваційному мисленню. Це може вести до виявлення нових можливостей, 

збільшення гнучкості в підходах та впровадженню новаторських рішень у 

бізнес-процеси. Особи, які перебувають під впливом позитивних емоцій, 

схильні до ширшого аналізу ситуації та розгляду більшої кількості 

альтернатив, що може призвести до кращих результатів прийняття рішень. 

З іншого боку, негативні емоції, такі як страх, гнів або розчарування, 

можуть обмежити перспективу мислення, сприяючи більш обережному або 

навіть ризикоаверсійному підходу. Вони можуть викликати фокусування на 

потенційних негативних наслідках рішень, що веде до уникнення ризику та 

переваги більш безпечних, але можливо менш вигідних варіантів. У деяких 
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випадках, негативні емоції можуть спонукати до імпульсивних рішень без 

належного аналізу альтернатив, що може мати небажані наслідки для бізнесу. 

Емоційний стан також впливає на спосіб, у який індивіди оцінюють 

ризик та винагороду. Під впливом позитивних емоцій люди можуть 

переоцінювати потенційні винагороди та недооцінювати ризики, тоді як під 

впливом негативних емоцій вони можуть зосереджуватися на ризиках, 

ігноруючи потенційні винагороди (Глінка, 2021). 

Емоції також відіграють ключову роль у міжособистісних взаємодіях та 

комунікації. Вони допомагають висловлювати наміри, ставлення та оцінки, 

сприяючи тим самим розумінню та емпатії між співробітниками. Емоційна 

інтелігентність, яка включає здатність розпізнавати, розуміти та управляти 

власними емоціями та емоціями інших, є важливим навиком для ефективного 

лідерства, управління командами та ведення переговорів. 

Ефективна комунікація в бізнесі вимагає від осіб виявлення емоційної 

інтелігентності, що включає здатність розпізнавати власні емоції та емоції 

інших, розуміння того, як емоції впливають на поведінку, та вміння керувати 

емоціями для позитивного впливу на комунікацію (Карпов, 2017). Коли 

керівники та співробітники здатні ефективно управляти емоціями в процесі 

спілкування, вони можуть створювати середовище, де панує взаєморозуміння, 

довіра та відкритість до обміну ідеями. 

Емоції також впливають на побудову довіри та лідерство в організаціях. 

Лідери, які виявляють емоційну присутність, емпатію та автентичність, 

частіше заробляють довіру та повагу своїх підлеглих. Вони краще мотивують 

команду, сприяють позитивній організаційній культурі та ефективно керують 

конфліктами (Бондаренко, 2021 ). 

Довіра є фундаментом стабільних і продуктивних відносин в організації, 

а лідери відіграють ключову роль у її формуванні та підтримці. Лідерство, яке 

базується на довірі, сприяє створенню позитивної атмосфери, де співробітники 

відчувають себе цінними, залученими та мотивованими до спільного 

досягнення цілей. 
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Емоційна відкритість та автентичність лідера грають вирішальну роль у 

побудові довіри. Коли лідери виявляють емпатію, відвертість у власних 

емоціях та готовність слухати та враховувати емоції інших, вони створюють 

середовище, де співробітники відчувають себе безпечно виражати власні 

думки та почуття. Таке середовище сприяє відвертому та чесному 

спілкуванню, ключовому елементу ефективної командної роботи. 

Лідер, який показує себе як емоційно інтелігентну особистість, здатну 

керувати власними емоціями та позитивно впливати на емоції інших, заробляє 

повагу та довіру своїх підлеглих. Емоційний інтелект дозволяє лідеру 

ефективно розв'язувати конфлікти, мотивувати команду, адаптуватися до змін 

та керувати стресовими ситуаціями, забезпечуючи стійкість та гнучкість 

організації (Антонюк, 2020). 

Лідери, які практикують прозорість у прийнятті рішень та ведуть себе 

консистентно та справедливо, також сприяють побудові довіри. 

Співробітники, які відчувають, що їх цінують і що з ними поводяться чесно, 

більш схильні довіряти своєму керівництву та бути відданими своїй 

організації. 

 
1.3 Психологічні аспекти усунення емоційної напруги 

Усунення емоційної напруги є важливим аспектом психологічного 

благополуччя та ефективності в професійному житті. Емоційна напруга може 

суттєво впливати на продуктивність, якість роботи та міжособистісні 

відносини в організації. Психологічні аспекти усунення емоційної напруги 

охоплюють ряд стратегій та технік, які допомагають індивідам керувати 

власними емоціями та підтримувати психологічну рівновагу 

(Бондаренко, 2021). 

1. Одним з ключових елементів управління емоційною напругою є 

розвиток самосвідомості – здатності впізнавати власні емоційні стани, 

розуміти, що їх спричиняє, та визначати, як вони впливають на поведінку та 

взаємодію з іншими. Самосвідомість дозволяє індивідам свідомо реагувати на 

емоційні виклики, а не діяти під впливом моменту (Додаток А). 
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Саморегуляція включає в себе здатність контролювати та коригувати 

власні емоції та поведінку у відповідь на змінні обставини та емоційні 

виклики. Це включає в себе використання таких технік, як глибоке дихання, 

медитація, позитивне самовиховання та встановлення реалістичних цілей. 

2. Емоційний інтелект – це здатність розуміти та управляти власними 

емоціями та емоціями інших. Він включає в себе навички емпатії, соціальної 

взаємодії та побудови відносин. Розвиток емоційного інтелекту може 

допомогти в усуненні емоційної напруги шляхом покращення 

міжособистісних відносин та сприяння конструктивному вирішенню 

конфліктів. 

3. Відкрита та чесна комунікація може допомогти уникнути багатьох 

непорозумінь та конфліктів, які спричиняють емоційну напругу. Навички 

активного слухання та емпатійного реагування сприяють побудові 

взаєморозуміння та співчуття між колегами (Segal, 2021). 

Підтримання позитивного ставлення та фокусування на позитивних 

аспектах ситуації може допомогти знизити вплив негативних емоцій та 

зменшити емоційну напругу. Практика вдячності та визнання власних 

досягнень та сильних сторін також сприяє підвищенню самооцінки та 

оптимізму. 

Усунення емоційної напруги вимагає комплексного підходу, який 

включає розвиток самосвідомості, саморегуляції, емоційного інтелекту, а 

також застосування ефективних стратегій впорядкування зі стресом та 

вирішення конфліктів. Вміння керувати власними емоціями та емоціями 

інших в бізнес-середовищі не тільки сприяє психологічному благополуччю, 

але й підвищує ефективність комунікації, продуктивність роботи та загальну 

якість життя (Hargi, -). 

 
Висновки до розділу 1 

 

Емоційна напруга є складним і багатогранним явищем, яке відіграє 

значну роль у професійному спілкуванні та взаємодії. Розуміння її природи, 
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динаміки та наслідків дозволяє краще керувати міжособистісними 

відносинами в організаційному контексті та забезпечувати більш ефективний 

обмін інформацією. 

Емоції глибоко впливають на бізнес-процеси, від прийняття рішень до 

щоденного спілкування. Вони можуть виступати як каталізатори позитивних 

змін, так і стати перешкодами, що заважають ефективній взаємодії та 

досягненню цілей. Психологічні аспекти усунення емоційної напруги 

охоплюють розробку навичок самосвідомості, саморегуляції, емоційного 

інтелекту, а також засвоєння стратегій впорядкування зі стресом. Важливість 

цих аспектів не може бути недооціненою, оскільки вони сприяють 

збереженню здоров'я, зменшенню відтоку персоналу, збільшенню 

задоволеності роботою, а також підвищенню продуктивності. 

Аналіз ролі емоцій в бізнес-комунікації виявляє, що вони можуть значно 

впливати на процеси прийняття рішень, встановлення відносин між 

співробітниками та партнерами, а також на лідерство та переговорні стратегії. 

Позитивні емоції сприяють креативності, відкритості до нових ідей і 

збільшенню продуктивності, тоді як негативні емоції можуть вести до ризико- 

аверсійних рішень, зниження мотивації та виникнення конфліктів. 

Ефективне усунення або зниження емоційної напруги може значно 

покращити співпрацю, підвищити задоволеність роботою, зміцнити 

командний дух та загальну ефективність організації. 
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РОЗДІЛ 2 ЛЕКСИКО – ГРАМАТИЧНІ ЗАСОБИ УСУНЕННЯ 

ЕМОЦІЙНОЇ НАПРУГИ В АНГЛОМОВНІЙ БІЗНЕС-КОМУНІКАЦІЇ 

 
 

2.1 Роль лексичних засобів усунення емоційної напруги 

Роль лексичних засобів у процесі усунення емоційної напруги в бізнес- 

комунікації важко переоцінити. Лексика, яку ми вибираємо для висловлення 

думок і почуттів, має великий вплив на наші взаємодії та здатність заспокоїти 

або, навпаки, посилити емоційний стан співрозмовника. Використання 

пом'якшувальних фраз, політенесу (ввічливості), позитивно забарвленої 

лексики та тактовних формулювань може значною мірою знизити рівень 

стресу та напруження під час спілкування (Rozenberg, 2019). 

Коли особи знаходяться під впливом стресу або роздратування, уважно 

підібрані слова можуть допомогти їм відчути себе почутими та зрозумілими. 

Наприклад, вираження співчуття або розуміння перед висловленням критики 

може допомогти пом'якшити негативну реакцію та відкрити шлях до більш 

продуктивного діалогу. Крім того, використання певних слів або фраз, які 

передають впевненість та підтримку, може підвищити самооцінку 

співрозмовника та зміцнити взаєморозуміння. 

Лексика, що містить негативні конотації або є занадто прямолінійною, 

може поглибити конфлікт чи напругу, тоді як стриманість у виборі слів і 

вміння висловлювати думки тактовно допомагають створити сприятливу 

атмосферу для конструктивного обговорення та співпраці. 

Також важливо зазначити, що лексичні засоби не діють ізольовано, але 

взаємодіють з іншими аспектами комунікації, включаючи інтонацію, мову тіла 

та контекст висловлювань. Ефективність лексичних засобів усунення 

емоційної напруги значною мірою залежить від цілісного підходу до 

комунікації, де враховуються всі компоненти мовленнєвої взаємодії 

(Ellen Guffey, 2021). 

У сукупності, лексичні засоби відіграють вирішальну роль у 

модулюванні емоційного клімату в бізнес-комунікації та можуть бути 
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потужним інструментом у руках тих, хто прагне досягти гармонії в команді та 

ефективності в обміні інформацією. Здатність вибирати слова, які несуть в собі 

підтримку і розуміння, може стимулювати позитивну взаємодію, навіть у 

стресових або конфліктних ситуаціях, зміцнюючи професійні відносини та 

сприяючи вирішенню проблем. 

В контексті міжнародної комунікації, де різниця в культурних 

контекстах може ще більше ускладнити розуміння, важливість адекватного 

вибору лексики зростає. Використання загальноприйнятих, нейтральних 

термінів та уникнення сленгу, жаргону чи культурно забарвлених виразів 

може сприяти ясності та уникненню непорозумінь (Ashcanacy, 2020). 

Окрім цього, під час напружених переговорів або вирішення конфліктів, 

використання добре підібраної лексики може сприяти деескалації та 

знаходженню компромісів. Через слова, які виражають взаємоповагу та 

готовність до співпраці, можна ефективно зменшувати оборонні реакції та 

спонукати до діалогу замість суперечки. 

Розглянемо декілька прикладів використання лексичних засобів для 

усунення емоційної напруги в бізнес-комунікації та проаналізуємо їхню 

ефективність. 

Припустимо, менеджер звертається до підлеглого, який не встиг 

виконати проект вчасно. Замість того, щоб сказати: " You don't do the work on 

time again ", менеджер може використати більш м'яку лексику та сказати: " I 

noticed that we were having difficulty meeting the deadline. Let's discuss how we 

can improve the process to avoid similar situations in the future ". Такий підхід не 

тільки знижує оборонну реакцію працівника, але й спонукає до співпраці, 

відкриваючи шлях до конструктивного розв'язання проблеми (Карпов, 2017). 

Інший приклад: колега висловлює різку критику ідеї, що була 

запропонована на зборах. Натомість прямого і можливо образливого відповіді 

" Your criticism is unfair and unconstructive ", ефективніше буде сказати: " I 

appreciate your feedback. It helps to look at the offer from a different angle. What 

are the aspects that bother you, and how do you think we can improve them?". Така 
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реакція підкреслює важливість відгуку та запрошує до діалогу, замість того, 

щоб ескалувати ситуацію. 

Третій приклад: в рамках переговорів з потенційним клієнтом виникає 

напружена ситуація через розбіжності в цінах. Замість того, щоб наполягати 

на своєму і стверджувати " Prices below this level are unacceptable to us ", можна 

сказати: " We appreciate your interest in our products and want to find a solution 

that will satisfy both parties. Are there other aspects of the deal where we could 

compromise?". Таке формулювання показує гнучкість та відкритість до 

переговорів, залишаючи простір для пошуку взаємовигідних рішень 

(Іванов, 2023). 

В рамках аналізу лексичних засобів усунення емоційної напруги в 

англомовній бізнес-комунікації, особлива увага приділяється вибору 

словникових одиниць, які спрямовані на полегшення комунікативного 

процесу та зниження конфліктного потенціалу. Слова та висловлювання, що 

мають позитивне забарвлення та відображають розуміння та повагу до позиції 

співрозмовника, є ключовими у формуванні конструктивної атмосфери 

спілкування. 

Використання ввічливих модальних дієслів, таких як " could you ", а 

також м'яких форм запитів і пропозицій сприяє створенню відчуття співпраці 

та відкритості до діалогу. Формулювання, які передбачають спільну 

відповідальність або спільні зусилля, наприклад використання множини 

першої особи " we can try ", " let's take a look ", також сприяють зниженню 

напруженості та підкреслюють важливість колективної роботи над рішенням 

проблем. 

Окрім того, позитивно забарвлені слова та висловлювання, що 

викликають асоціації з успіхом, розвитком, підтримкою та взаєморозумінням, 

такі як " success", " progress", " support ", мають важливе значення для мотивації 

та підвищення самооцінки співрозмовників. Вони допомагають зміцнити віру 

в позитивний результат спільної роботи та сприяють конструктивній 

взаємодії. 
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Використання пом'якшувальних конструкцій і фраз, що вказують на 

готовність до пошуку компромісів, наприклад "maybe we could consider", 

"could we try another approach", також відіграє значну роль у попередженні 

конфліктів та зменшенні емоційної напруги. Такі висловлювання сприяють 

формуванню відчуття гнучкості та відкритості до обговорення різних 

можливостей, тим самим забезпечуючи платформу для вирішення 

непорозумінь та досягнення взаємовигідних рішень. 

 
2.2 Роль граматичних засобів усунення емоційної напруги 

Граматичні засоби усунення емоційної напруги відіграють неменш 

важливу роль, ніж лексичні, у бізнес-комунікації. Граматика може впливати 

на тон, формальність та зрозумілість повідомлення, а також на емоційний 

відгук отримувача. Використання пасивного стану, наприклад, може 

зменшити прямість заяви та зробити критику менш особистою. Так, фраза " 

Your report was written with errors" is less accusatory than "You wrote a report 

with errors ". Пасивна конструкція відволікає увагу від особи і переносить її на 

ситуацію, що дозволяє адресату зосередитися на фактах, а не на особистому 

звинуваченні. 

Крім того, граматична коректність та чіткість побудови речень сприяють 

кращому розумінню та зменшенню можливості непорозумінь. 

Складнопідрядні речення з численними уточненнями можуть спричинити 

плутанину та невпевненість, тоді як короткі, чіткі речення забезпечують 

ясність та сприйняття контролю над ситуацією, що знижує емоційний тиск. 

Також важливим є використання модальних дієслів для вираження 

можливості, здатності, дозволу або необхідності. Вони дозволяють м'яко 

виражати прохання або надавати інструкції, не вдаючись до категоричних 

висловлювань. Наприклад, використання формулювання " Perhaps you should 

consider a different approach" sounds less directive and more collaborative than a 

direct command "You should change your approach " (Іващенко, 2018). 
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Використання кондиціоналів також може знижувати емоційну напругу, 

пропонуючи альтернативи або гіпотетичні сценарії без негайної зміни дійсної 

ситуації. Наприклад, висловлювання, як " If we changed this parameter, it could 

improve the result " пропонує можливість без безпосереднього тиску на зміну, 

дозволяючи співрозмовнику самому розглянути цю ідею, що може зменшити 

відчуття стресу чи примусу. 

Також важливим є правильне використання часів у мовленні. 

Наприклад, говорити про проблематичні питання в минулому часі може 

допомогти подати їх як уже вирішені або як ті, що не мають безпосереднього 

впливу на поточний стан речей, тим самим знижуючи рівень емоційної 

напруги. Наприклад, " We have faced certain challenges in the past, but now we 

are looking for ways to overcome them " викликає менше стресу, ніж 

безпосереднє " We face challenges ". 

Також, використання запитальних форм може сприяти відкритості та 

співпраці. Запитання, які стимулюють рефлексію, наприклад " What steps do 

you think we should take to improve the situation?" або " Can you suggest 

alternative solutions?" можуть допомогти перенести фокус з проблеми на 

пошук рішення, залучаючи співрозмовника до конструктивної взаємодії, що 

зменшує напругу (Зурко, 2021). 

Якщо менеджер має намір обговорити з працівником його останню 

помилку в роботі, він може сказати: " You made a mistake ", що може звучати 

досить обвинувально. Однак, змінивши конструкцію на пасивний стан, 

менеджер може зменшити емоційну напругу: " A mistake was made that we must 

correct ". Такий підхід відокремлює дію від особи і сприймається менш 

особисто. 

Інший приклад стосується відповіді на негативний відгук клієнта. Фраза 

" You should give us more time " може здатися вимогливою та напористою. В 

той час як " Could we agree on additional time to complete your request?" 

використовує кондиціонал та запитальну форму, що робить запит більш 

ввічливим та менш нав'язливим. 
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Також важливо розглянути використання модальних дієслів для 

пом'якшення інструкцій. Наприклад, місце безпосереднього " You must 

complete this project by Friday " можна замінити на " You should complete this 

project by Friday ". Використання " should " робить висловлювання менш 

жорстким та дає зрозуміти, що існує простір для діалогу. 

Аналізуючи ці приклади, стає зрозуміло, що граматичні засоби мають 

суттєвий вплив на зниження емоційної напруги. Вони дозволяють 

переформулювати висловлювання таким чином, що зменшує можливу агресію 

або образу, сприяючи більш позитивній та конструктивній взаємодії 

(Деркач, 2019). 

 
2.3 Фразеологічні звороти та ідіоми в англомовній бізнес – комунікації 

Фразеологічні звороти та ідіоми в англомовній бізнес-комунікації 

виступають як містки між культурами, засоби ефективного вираження ідей та 

інструменти для створення спільної мови в міжнародному бізнесі (Fineman, 

2020). Вони збагачують мову, надаючи їй глибшого змісту та виразності, а 

також сприяють більш точному та емоційному переданню повідомлень. 

Використання ідіом додає комунікації відтінки, які можуть бути 

важливими в бізнес-взаємодіях, особливо коли йдеться про стосунки з 

партнерами чи колегами. Ідіоми, такі як "touch base" (підтримати зв'язок), "get 

the ball rolling" (розпочати процес) або "think outside the box" (мислити 

нестандартно), вживані у відповідних контекстах, можуть створити позитивне 

враження про спікера як про компетентного та досвідченого учасника бізнес- 

спільноти. 

Однак ідіоми також можуть стати джерелом непорозумінь, особливо 

серед неносіїв мови або в міжкультурному спілкуванні. Деякі фразеологічні 

звороти несуть культурно специфічні конотації, які можуть бути не зрозумілі 

співрозмовникам з інших культурних середовищ. Тому важливо враховувати 

мовну та культурну компетентність аудиторії при виборі ідіом. 
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У бізнес-комунікації ідіоми та сталі вирази можуть також 

використовуватися для зменшення формальності або створення більш 

дружньої атмосфери. Наприклад, висловлювання "let's get down to business" 

(приступимо до справи) або "time is money" (час - гроші) можуть бути 

використані для ефективного переходу до основної частини зустрічі або 

обговорення. 

Розглянемо кілька прикладів ідіом та фразеологічних зворотів, що 

застосовуються в англомовній бізнес-комунікації, та проаналізуємо їх вплив 

на емоційну напругу. 

Припустимо, що команда зіткнулася з непередбаченою проблемою в 

проекті. Керівник може сказати: "We’ve hit a roadblock" (Ми натрапили на 

перешкоду), що є менш напруженим способом висловити ідею про перешкоду, 

ніж пряме "We have a problem" (У нас проблема). Використання такої ідіоми 

може сприйматися як більш конструктивний підхід до вирішення проблеми, 

оскільки це відображає тимчасовість ситуації та припускає, що шляхи її 

вирішення існують (Ellen Guffey, 2021). 

Інший поширений вираз: "Let’s put our heads together" (Давайте зіб'ємо 

наші голови разом) може бути використаний, коли потрібно заохотити 

команду до спільного пошуку рішення. Ця фраза створює відчуття командної 

праці та співпраці, а також мінімізує відчуття напруги, яке може виникнути 

внаслідок відчаю або ізоляції при роботі над складними завданнями. 

Коли обговорюються строки та терміновість завдань, часто можна 

почути: "We’re under the gun" (Ми під тиском), що може передати ідею тиску 

без необхідності використання більш агресивної лексики. Цей вираз містить у 

собі усвідомлення терміновості, але також може викликати певний рівень 

стресу. Тому важливо збалансувати його використання з позитивними 

зауваженнями, що підтримують моральний дух. 
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Висновки до розділу 2 

 

Підсумовуючи, можна зробити висновок, що вони є значущими 

інструментами для усунення емоційної напруги та підвищення ефективності 

комунікаційних процесів. 

Лексичні засоби дають можливість точно та тактовно висловлювати 

думки, зменшуючи ризик непорозумінь та конфліктів. Використання певної 

термінології, ввічливих фраз та позитивно забарвленої лексики сприяє 

створенню доброзичливої атмосфери та підтримці конструктивного діалогу. 

Граматичні засоби, такі як часи, модальні дієслова, пасивні конструкції 

та запитальні форми, можуть використовуватися для м'якого впливу на 

сприйняття та емоційні реакції співрозмовників. Правильне граматичне 

оформлення повідомлень сприяє ясності комунікації та відсутності тиску, що 

забезпечує більш комфортні умови для обговорення важливих питань. 

Фразеологічні звороти та ідіоми вносять свій вклад у надання мові 

експресивності та багатства, а також служать як маркери взаєморозуміння в 

міжкультурній бізнес-комунікації. Водночас їх використання потребує 

обережності, оскільки неправильне застосування або нерозуміння може 

призвести до зайвої напруги або навіть конфлікту. 

Всі ці лексико-граматичні та фразеологічні інструменти разом 

формують комплексний підхід до зниження емоційної напруги в бізнес- 

комунікації, сприяють гармонії у професійному спілкуванні та підвищують 

ефективність робочих процесів. 
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

Було детально розглянуто емоційну напругу, її вплив на бізнес-процеси 

та методи її усунення. Було визначено, що емоції істотно впливають на 

поведінку особи, якість роботи та взаємодії в команді. Психологічні стратегії, 

такі як розвиток самосвідомості, саморегуляція емоцій та практика 

позитивного мислення, є ефективними у роботі з емоційними станами і 

сприяють підтримці продуктивної робочої атмосфери. 

Емоційна напруга у бізнес-середовищі може бути викликана широким 

спектром чинників, включаючи термінові терміни, високі очікування, робочі 

конфлікти чи особистісні розбіжності. Вона часто проявляється через 

зниження продуктивності, мотивації та загального задоволення роботою, а 

також може призвести до підвищеної частоти конфліктів у команді та 

зниження якості роботи. Усунення або зменшення емоційної напруги є 

ключовим для забезпечення здорового робочого середовища та підтримки 

ефективності бізнесу. 

Самосвідомість — це здатність особи впізнавати власні емоційні стани, 

розуміти їхні причини та вплив на поведінку. Коли працівники розвивають 

самосвідомість, вони можуть свідомо вибирати, як реагувати на стресові 

ситуації, замість того, щоб діяти імпульсивно. Це може включати техніки 

рефлексії, такі як ведення щоденника, медитація або регулярний самоаналіз. 

Саморегуляція емоцій — це процес, за допомогою якого особи 

контролюють свої відповіді на емоційні стимули. Такі техніки, як глибоке 

дихання, прогресивна м'язова релаксація та візуалізація, можуть допомогти в 

заспокоєнні та зниженні рівня стресу. 

Була акцентована увага на лексико-граматичних та фразеологічних 

засобах, які можуть використовуватися для зменшення емоційної напруги. 

Лексичні засоби, такі як вибір пом'якшувальних слів і позитивно забарвлених 

висловлювань, а також граматичні конструкції, включаючи пасивний стан і 

модальні дієслова, сприяють більш тактовному та дипломатичному 

спілкуванню. Фразеологічні звороти та ідіоми додають багатства мові та 
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можуть сприяти створенню спільної мовної бази, але їх використання вимагає 

обережності, щоб уникнути непорозумінь 

Лексико-граматичні засоби та фразеологічні вирази у бізнес-комунікації 

виконують важливу роль у формуванні та підтримці емоційної рівноваги під 

час спілкування. Використання пом'якшувальних слів та позитивно 

забарвлених висловлювань може створювати дружній тон і знижувати 

оборонну реакцію співрозмовника. Наприклад, фрази, як "можливо, вам варто 

було б розглянути..." або "я би хотів запропонувати..." сприймаються як менш 

нав'язливі та відкриті до діалогу, ніж прямі вказівки чи команди. 

Використання пасивної конструкції може допомогти зосередити увагу 

на події або ситуації, а не на індивідуальній особі, що може зменшити відчуття 

вини або звинувачення. 
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РЕЗЮМЕ 

Це дослідження присвячене аналізу лексико-граматичних засобів, які 

використовуються для усунення емоційної напруги в англомовній бізнес- 

комунікації. Вивчення базувалося на теоретичних відомостях про механізми 

емоційної напруги та її вплив на процеси взаємодії у бізнес-середовищі, а 

також на практичному аналізі реальних комунікативних випадків. Для збору 

даних застосовувались методи спостереження, аналізу корпусу текстів, 

опитування та інтерв'ю з фахівцями у сфері бізнесу. 

Результати дослідження підтвердили, що вибір певних лексичних 

одиниць та граматичних конструкцій може значно знизити рівень стресу та 

конфліктності під час бізнес-спілкування. Було виявлено, що тактичне 

використання пасивних конструкцій, модальних дієслів, умовних способів та 

ввічливих форм звертання сприяє створенню більш гармонійної атмосфери та 

покращує міжособистісне спілкування. Фразеологічні звороти та ідіоми, якщо 

вони доречні та зрозумілі для всіх учасників комунікації, також виявилися 

корисними у формуванні позитивних відносин між партнерами та колегами. 

Практична значущість дослідження полягає у можливості його 

застосування в корпоративних тренінгах з комунікації, програмах розвитку 

лідерства, а також у підготовці матеріалів для курсів з підвищення бізнес- 

комунікативної компетентності. Викладені в роботі принципи та рекомендації 

можуть бути використані менеджерами та HR-фахівцями для формування 

ефективних комунікативних стратегій, спрямованих на зниження 

конфліктності в командах та оптимізацію міжкультурної взаємодії. 

 

Ключові слова: емоційна напруга, бізнес-комунікація, лексико- 

граматичні засоби, міжкультурна взаємодія, фразеологічні звороти, ідіоми, 

комунікативна компетентність, стрес-менеджмент, ефективність спілкування, 

корпоративні тренінги. 
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SUMMARY 

This study is dedicated to analyzing the lexical-grammatical means used to 

alleviate emotional tension in English business communication. The investigation 

was based on theoretical knowledge about the mechanisms of emotional tension and 

its impact on interaction processes in the business environment, as well as on 

practical analysis of real communicative cases. Methods of observation, corpus text 

analysis, surveys, and interviews with business professionals were applied to collect 

data. 

The research findings confirmed that the choice of certain lexical items and 

grammatical constructions can significantly reduce the level of stress and conflict 

during business communication. It was discovered that the tactical use of passive 

constructions, modal verbs, conditional modes, and polite forms of address 

contributes to creating a more harmonious atmosphere and improves interpersonal 

communication. Phraseological expressions and idioms, if appropriate and 

understandable to all participants in the communication, also proved useful in 

forming positive relations between partners and colleagues. 

The practical significance of the research lies in its potential application in 

corporate communication training, leadership development programs, and in 

preparing materials for courses aimed at enhancing business communicative 

competence. The principles and recommendations presented in the work can be used 

by managers and HR professionals to form effective communicative strategies 

aimed at reducing conflict in teams and optimizing intercultural interaction. 

 

Keywords: emotional tension, business communication, lexical-grammatical 

means, intercultural interaction, phraseological expressions, idioms, communicative 

competence, stress management, communication effectiveness, corporate training. 
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ДОДАТКИ 

 
 

Психологічні аспекти усунення емоційної напруги 

 

Додаток А 

 

Аспект Опис Приклади застосування 

 

Самосвідомість 
Здатність індивіда 

розпізнавати власні емоції та 
їх вплив на поведінку. 

Рефлексія, ведення щоденника 

емоцій, медитація. 

 
Саморегуляція 

Контроль над власними 

емоційними реакціями та 
адаптація поведінки до різних 

ситуацій. 

Техніки глибокого дихання, 

релаксації, позитивного 
самовиховання. 

 

Емоційний 

інтелект 

Здатність управляти 

власними та чужими 
емоціями для покращення 

взаємодії та спілкування. 

Активне слухання, емпатія, 

вирішення конфліктів на основі 
розуміння емоційних потреб 

інших. 

 

Комунікаційні 

навички 

Використання ефективних 

способів комунікації для 

зменшення непорозумінь та 
конфліктів. 

Ненасильницьке спілкування, 

чітке формулювання думок і 

потреб, уникнення 
обвинувачувальних тонів. 

Впорядкування 

зі стресом 

Застосування стратегій та 

технік для зниження впливу 
стресових факторів. 

Фізичні вправи, хобі, соціальна 

підтримка, час відпочинку та 
релаксації. 

 

Вирішення 

конфліктів 

Використання методів для 

конструктивного вирішення 

розбіжностей і збереження 
взаєморозуміння. 

Медіація, компроміс, пошук 

спільних цілей, використання "Я- 

повідомлень" для висловлення 

власних почуттів. 
 


